

# 宁波舟山港的“春运”来了!

## 预计今年春运将完成货物吞吐量近1.5亿吨

海面上巨轮穿梭如织,码头上五色集装箱堆积如山,机器轰鸣声与海浪声交织,奏响一曲激昂的乐章……随着今年春运拉开大幕,宁波舟山港的“春运”时刻也来了。

岁末年初,往往是港口大吞大吐的繁忙时刻,宁波舟山港全力以赴保通保畅保供,统筹做好煤炭、原油、矿石、粮食等重要物资的运输保障工作,预计今年春运期间将完成货物吞吐量近1.5亿吨。



1月12日,“联合11”轮驶离镇海港区4号泊位。通讯员 郑炜 摄

### 1 即卸即装 电煤船快速进出港区

1月12日,“联合11”轮完成19700吨煤炭作业后缓缓驶离镇海港区4号泊位。这是本月该港区接卸的第16艘煤炭船舶。

面对阶段性船舶集中到港,宁波舟山港穿山港区中宅码头、岑港港区老塘山中转码头紧盯峰谷需求和库存日耗,精细化调整煤炭船舶靠泊计划,畅通电煤运输“绿色通道”,提高堆场电煤周转率,确保周边电厂电煤快速进出港。

不只是煤炭,在地下管道网,滚滚“黑金”沿着油管网源源不断地从宁波舟山港这颗“心脏”向外泵出。作为全球最大的海上原油中转港之一,宁波舟山港大榭港区实华、中油、关外原油和液体化工等码头集群,以及岑港港区的册子、外钓油品等码头群,齐心担当原油运输“保供先锋”,积极服务国家关键能源安全运输。

### 2 江海直达,打响“优粮”服务品牌

1月7日,装载着8000吨豆粕的“江海直达11”轮在宁波舟山港岑港港区老塘山作业区完成装载后启程前往湖北荆州。“舟山—荆州”航线是该码头新近开辟的第10条粮食江海直达航线。

作为华东地区的主要进口粮食中转储运基地,在老塘山作业区这座“金色粮仓”,小麦、

大豆、玉米等大宗粮食接卸作业如火如荼。

春节临近,作为长三角最大粮食进境指定口岸,老塘山中转码头大力推进“散改集”多式联运和“江海直达”创新物流模式,为粮食企业提供个性化物流解决方案,打响“优粮”服务品牌,保障春运粮食装卸生产更加顺畅。

### 3 水水直装,提升矿石中转运输效率

近一个月来,宁波舟山港衢山港区鼠浪湖矿石中转码头矿石堆存量达开港以来最高,目前还在不断攀高。针对这一情况,作为全球唯一一双40万吨离岛作业自动化散货码头,该码头常态化普及自动化作业、离岛远控、一人多机作业模式,加速提高船舶疏运效率,迅速降低堆场库存,保障春运期间矿石中转运输稳定畅通。

与鼠浪湖矿石中转码头隔空遥望的西南海岸线上,另两座“红码头”也正热火朝天作业着。宁波舟山港北仑港区矿石码头、穿山港区中宅矿石中转码头,通过提高“储—混—转”全流程作业效率,加强水水直装运力组织,全力保障铁矿石运输畅通。

记者 周晖 实习生 岑申一  
通讯员 孙耀楠

## 这条快速路要东延! 相关规划方案公示

1月13日,市资规鄞州分局就环城南路东延快速路一期工程(邱隘立交段)规划方案作批前公示。

根据公示信息,环城南路东延快速路一期工程(邱隘立交段),为现状邱隘互通立交拼宽改造,设置辅道与现状环城南路和东外环路贯通。东西向主线及南北向主线按照双向6车道拓宽改造,部分匝道将加宽改造为单向2车道。东外环路主线设计车速为80公里/小时。环城南路东延维持现状车速60公里/小时,辅道设计车速为30公里/小时,立交匝道车速标准为35公里—40公里/小时。

宁波市公共资源交易电子服务系统显示,环城南路东延快速路(邱隘立交段)的施工招标已于本月初完成,由宏润建设集团中标。预计工程不久后就会开工。

2025年宁波市政府工作报告提到,要加快推进环城南路东延一期等工程建设。根据此前相关公示信息,环城南路东延快速路一期工程西起邱隘立交,与现有环城南路相连,东至北仑区富春江路,接富春江路后,连通杭甬高速复线。其建成后,对加强北仑区与宁波绕城区域内区域的快速连通具有重要意义。

记者 周科娜 实习生 刘师雨  
通讯员 叶吟玲

## “保税+” 助力物流提质增效

宁波海关所属栎社海关以“保税+”为切入点,助力浙江省首家封关运作的保税物流中心——宁波栎社保税物流中心(B型)提质增效。据统计,2024年中心与境外、境内之间进出口货值分别达6.36亿元、18.88亿元,同比增长62.64%、36.54%。

为了实现就近配送,提升时效,跨境电商企业往往采取多点式仓库布局。栎社海关助力中心发挥“临空、临海、临高速”优势,挖掘“区间流转”政策红利,发展“保税+分拨配送”业务。宁波优尊贸易有限公司郑星星介绍:“我们在中心内设立了‘母仓’,统一承接从境外采购的大批量跨境商品;在郑州、重庆等地设立‘子仓’,根据销量进行保税分拨配送,从而使各地库存活起来、流起来。”据悉,2024年宁波栎社保税物流中心一线网购保税进境商品达2.7亿元,同比增长65.72%。

宁波奥特莱斯在准备签订一份货值将近1亿元的采购合同时犯了难,由于折扣商品存在种类多而杂的特点,传统直接清关存在各类问题。栎社海关助力中心发展“保税+仓储理货”业务,支持企业采取“一线进境—保税仓储—分批出区”模式进口奥特莱斯商品。

“通过保税仓储,减轻了企业一次性缴税的资金压力,还可以进行质检等简单加工,满足在保税状态下的理货需求。”杉杉奥特莱斯贸易有限公司朱素君说。  
通讯员 励梦钧

## 外国人入境登记卡 自助填报终端启用

### 外籍人员来宁波更便利了

1月14日,宁波机场口岸全面启用外国人入境登记卡自助填报终端,成为全省继杭州后,第二个实施该举措的对外开放口岸。这标志着,外籍人员来宁波入境从此开启网络申报模式。

▶外籍人员在自助机器前打印入境卡片。  
记者 范洪 摄



当日下午,随着FM898次航班落地,旅客们相继步入宁波栎社国际机场入境大厅,不少外国人随即走到自助机器前打印入境卡片。

“我在登机前就填好了信息,到了宁波后直接扫描二维码就能取得入境卡。”奥地利籍旅客Li Wei说,“之前,入境要手工填写卡片,内容容易填错,现在二维码一扫,15秒就打印好了,非常便捷!”

外国人入境登记卡自助填报终端提供线上申报服务,支持二维码、小程

序等多种申报方式,并支持英、日、韩、德、法、西班牙等六国语言填写,使用智能手机就可以自助填报。

未进行网上申报的,可在抵达旅检大厅现场后,在终端设备上—并完成申报和打印,实现外籍旅客入境“即到即检”。

自助终端的“上新”将进一步简化外国人入境申报流程,减少排队等候时间,大幅提升入境边检手续办理效率,方便外籍人士来宁波观光旅游、商务洽谈、探亲访友。

记者 范洪 通讯员 汤皓添

## 结婚启事

新郎:魏洲科与新娘:熊迎菲于2025年1月15日正式结为夫妻。芝兰茂千载,琴瑟乐百年。

特此登报  
敬告亲友,亦作留念。  
2025年1月15日